

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Худяковой Анастасии Викторовны
«Формирование положительного образа сельской территории Крайнего
Севера региональной печатью (на примере районов
Архангельской области)» на соискание ученой степени кандидата
филологических наук по специальности – 10.01.10 журналистика**

В диссертационном исследовании А.В. Худяковой отмечается, что районы Крайнего Севера нуждаются в социально-экономическом развитии. Чтобы решить проблемы безработицы, массовой миграции, снижения рождаемости, повысить качество жизни местного населения, требуется вести работу по созданию положительного, а значит, и инвестиционно привлекательного образа Крайнего Севера.

Автор отмечает, что формирование позитивного образа исследуемых районов происходит как произвольно – в устной народной традиции, так и целенаправленно – посредством региональных печатных СМИ. Определенным достоинством работы является то, что А.В. Худякова впервые в сравнении представила особенности воздействия печатных СМИ Архангельской области и устных рассказов, записанных от северян, на формирование положительного образа сельской территории.

Сделав анализ социально-экономической ситуации районов Крайнего Севера Архангельской области, диссертант отмечает, что во время туристического сезона численность населения на Соловках вырастает в сотни раз. И это несмотря на то, что добраться туда можно воздушным сообщением и морским путём. Таким образом, Соловки не нуждаются в рекламе. Однако создание положительного образа крайне необходимо для Мезенского, Лешуконского и Пинежского районов Архангельской области. Автор считает, что наиболее перспективным для этой цели является Пинежский район, поскольку только в нем из указанных районов связь с областным центром обеспечивается автомобильным и железнодорожным транспортом.

А значит, он наиболее перспективен для развития. Стоит отметить, что в районе быстрыми темпами происходит демографическое старение населения. Пинежье, действительно, нуждается в социально-экономических преобразованиях. Возрождение северных сельских территорий, безусловно, будет способствовать тому, чтобы молодежь не покидала свою малую родину, сохраняя традиции и культуру предков. А.В. Худякова рассмотрела, как работают в этом направлении печатные СМИ Архангельской области. Кроме того, она впервые подробно проанализировала районную газету «Пинежье», которая распространяется на территории нашего края.

Полученные А.В. Худяковой в ходе работы результаты могут использоваться для принятия управленческих решений по развитию других сельских территорий Крайнего Севера России. Но, прежде всего, их следует использовать для повышения эффективности проводимой социальной политики в исследуемом регионе.

Считаю, что автореферат диссертации «Формирование положительного образа сельской территории Крайнего Севера региональной печатью (на примере районов Архангельской области)» соответствует требованиям Высшей аттестационной комиссии, а автор достойна присуждения степени кандидата филологических наук по специальности – 10.01.10 «журналистика».

Хромцов Александр Владимирович
глава муниципального образования
«Пинежский муниципальный район»
(164600, Архангельская область,
Пинежский район, с. Карпогоры,
ул. Ф. Абрамова, д.43а
Тел.: 8(81856) 2-21-70)



Хромцов

Подпись А.В. Хромцова заверено.
И.О. нач. упр. делами *Чай* (Чешкина С.Г.)
31.08.16г.

